
学科网（北京）股份有限公司

2021-2022 学年八年级数学上学期期末模拟测试卷 02（江苏无锡卷）

一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分。在每小题所给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求

的，请将正确选项的字母代号填涂在答题卡相应位置上）

1．下列实数：15， ， ，﹣3π，0.10101中，无理数有（ ）个．

A．1 B．2 C．3 D．4

2．点 M在第二象限，距离 x轴 5个单位长度，距离 y轴 3个单位长度，则 M点的坐标为（ ）

A．（5，﹣3） B．（﹣5，3） C．（3，﹣5） D．（﹣3，5）

3．下列四个图形中，其中不是轴对称图形的是（ ）

A． B． C． D．

4．下列各组线段中，不能构成直角三角形的是（ ）

A．1、 、 B． 、 、 C．2、 、 D．1、2、

5．给出下列 4个说法：

①只有正数才有平方根；

②2是 4的平方根；

③平方根等于它本身的数只有 0；

④27的立方根是±3．其中，正确的有（ ）

A．①② B．①②③ C．②③ D．②③④

6．若点 A（x1，﹣1），B（x2，﹣3），C（x3，4）在一次函数 y＝﹣2x+m（m是常数）的图象上，则 x1，x2，x3的

大小关系是（ ）

A．x1＞x2＞x3 B．x2＞x1＞x3 C．x1＞x3＞x2 D．x3＞x2＞x1

7．在平面直角坐标系中，一次函数 y＝kx+b的图象如图所示，则下列判断正确的是（ ）

A．k＞0，b＞0 B．k＞0，b＜0 C．k＜0，b＞0 D．k＜0，b＜0

8．如图，△ABC中，AB＝AC，AD⊥BC于点 D，DE⊥AB于点 E，BF⊥AC于点 F，DE＝2，则 BF的长为（ ）
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A．3 B．4 C．5 D．6

9．一次函数 y1＝ax+b与 y2＝cx+d的图象如图所示，下列说法：①ab＜0；②函数 y＝ax+d不经过第一象限；③

不等式 ax+b＞cx+d的解集是 x＜3；④a﹣c＝ （d﹣b）．其中正确的个数有（ ）

A．4 B．3 C．2 D．1

10．已知 A，B两点的坐标是 A（5，a），B（b，4），若 AB平行于 x轴，且 AB＝3，则 a+b的值为（ ）

A．﹣1 B．9 C．12 D．6或 12

二、填空题（本大题共 8 小题，每小题 2 分，共 16 分。不需写出解答过程，请把答案直接填写在答题卡相应的位

置上）

11．9的平方根是 ．

12．“曙光 4000A超级服务器”的峰值计算速度达到每秒 8061000000000次．将这个数四舍五入得到近似数 8.1×1012，

则这个近似数是精确到 位．

13．如图，在 Rt△ABC中∠ACB＝90°，CD为中线，延长 CB至点 E，使 BE＝BC，连接 DE，F为 DE中点，连

接 BF．若 AC＝4，BC＝3，则 BF的长为 ．

14．已知△ABC是等腰三角形，它的周长为 20cm，一条边长 6cm，那么腰长是 cm．

15．如图，将直线 OA向上平移 2个单位长度，则平移后的直线的表达式为 ．
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16．纸片△ABC中，∠B＝60°，AB＝16cm，AC＝14m，将它折叠使 B与 C重合，折痕 MN交 AB于点 M，则线段

AM的长为 ．

17．如图，在平面直角坐标系中，点 A（6，0），点 B（0，2），点 P是直线 y＝﹣x﹣1上一点，且∠ABP＝45°，

则点 P的坐标为 ．

18．国内航空规定，乘坐飞机经济舱旅客所携带行李的重量 x（kg）与其运费 y（元）之间是一次函数关系，其函数

图象如图所示，那么，旅客携带的免费行李的最大重量为 kg．

三、解答题（本大题共 8 小题，共 64 分。请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算

步骤）

19．（8分）

（1）（4分）计算： ；

（2）（4分）求 x的值：（x﹣1）3＝27．

20．（7分）如图，△ABC中，∠BAC＝90°，AB＝AC，AD是高，E是 AB上一点，连接 DE，过点 D作 DF⊥DE，

交 AC于点 F，连接 EF，交 AD于点 G．
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（1）（4分）若 AB＝6，AE＝2，求线段 AF的长；

（2）（3分）求证：∠AGF＝∠AED．

21．（6分）已知：y+4与 x+3成正比例，且 x＝﹣4时 y＝﹣2；

（1）（3分）求 y与 x之间的函数表达式

（2）（3分）点 P1（m，y1）、P2（m+1，y2）在（1）中所得函数的图象上，比较 y1与 y2的大小．

22．（6分）如图，△AOB中，点 C为∠AOB的角平分线与外角∠DAB的角平分线的交点，连接 CB．求证：BC平

分外角∠ABE．
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23．（6分）已知四边形 ABCD是平行四边形（如图），把△ABD沿对角线 BD翻折 180°得到△A'BD．

（1）（3分）利用尺规作出△A'BD（要求保留作图痕迹，不写作法）；

（2）（3分）设 DA'与 BC交于点 E，求证：BE＝DE．

24．（8分）某水果生产基地销售苹果，提供两种购买方式供客户选择

方式 1：若客户缴纳 1200元会费加盟为生产基地合作单位，则苹果成交价为 3元/千克．

方式 2：若客户购买数量达到或超过 1500千克，则成交价为 3.5元/千克；若客户购买数量不足 1500千克，则成

交价为 4元/千克．

设客户购买苹果数量为 x（千克），所需费用为 y（元）．

（1）（2分）若客户按方式 1购买，请写出 y（元）与 x（千克）之间的函数表达式；

（备注：按方式购买苹果所需费用＝生产基地合作单位会费+苹果成交总价）

（2）（3分）如果购买数量超过 1500千克，请说明客户选择哪种购买方式更省钱；

（3）（3分）若客户甲采用方式 1购买，客户乙采用方式 2购买，甲、乙共购买苹果 5000千克，总费用共计 18000

元，则客户甲购买了多少千克苹果？
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25．（11分）我们把对角线互相垂直的四边形叫做垂直四边形．

（1）（3分）如图 1，在四边形 ABCD中，AB＝AD，CB＝CD，问四边形 ABCD是垂直四边形吗？请说明理由；

（2）（3分）如图 2，四边形 ABCD是垂直四边形，求证：AD2+BC2＝AB2+CD2；

（3）（5分）如图 3，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，分别以 AC、AB为边向外作正方形 ACFG和正方形 ABDE，

连接 CE，BG，GE，已知 AC＝4，BC＝3，求 GE长．

26．（12分）一次函数 y＝kx+b的图象与 x、y轴分别交于点 A（2，0），B（0，4）．

（1）（3分）求该函数的解析式；

（2）（5分）O为坐标原点，设 OA、AB的中点分别为 C、D，P为 OB上一动点，求 PC+PD的最小值，并求此

时 P点坐标．

（3）（4分）在 y轴上是否存在点 Q，使|QD﹣QA|最大．若存在，求出点 Q的坐标．
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